Bevolkerung eines Landes — ungleich verteilt

Losung der Aufgaben

Foto 1:In einer Ebene liegend, Uberwiegen des bebauten
Raumes, verdichtete Besiedlung, Griinflachen als kleinere
Inseln;
Foto 3: Streusiedlung in Mittelgebirgslandschaft, weni-
ge Einwohner, agrarisch genutztes Umland, Hohenzlige
bewaldet.

Jeweils zu 16sen mit Einwohner/Flache; Breisgau Hoch-
schwarzwald 181 Einw./km?2.
Gehe vor wie im Beispiel 2.
Besorge dir die Daten deiner Stadt im Internet.

a)
Dicht besie- Bundesland  Stadte Lagemerkmal
deltes Gebiet
Westen Nordrhein- Bonn, Kaln, an Rhein und
Westfalen Diisseldorf, Ruhr
Duisburg,
Essen,
Monchen-
gladbach
Rhein-Main-  Hessen/ Frankfurt, an Rhein und
Schiene Baden-Wiirt- Mainz, Main
temberg Wiesbaden,
Mannheim,
Karlsruhe
Stuttgarter =~ Baden-Wiirt- Stuttgart am Neckar
Raum temberg
Mittel-/ Sachsen Halle, Leipzig, im Dreieck
Ostdeutsch- Gera, Zwi- Elbe-Saale-
land ckau, Erzgebirge
Chemnitz,
Dresden

b) z.B.Norddeutsches Tiefland (Mecklenburg-Vorpommern,
Teile Niedersachsens ...), Siidosten (Teile Bayerns)
Klimatische Nachteile: (lange Perioden der Trockenheit,

dadurch wenig Moglichkeiten fiir Landwirtschaft; Steppen

und Wiistengebiete).

Nutze entsprechende Karten im Atlas. Oft gibt es eine Erkla-

rung, wenn man die Landschaft betrachtet.
Hohenregionen des Schwarzwalds.

Nutze entsprechende Karten im Atlas. Oft gibt es eine Erkla-

rung, wenn man die Landschaft betrachtet.

a) z.B. Norditalien (ltalien, Mailand, Turin, stdlich der Al-
pen) oder Stidengland (London, kiistennah, Flusslage an
der Themse).

b) Russland, Balkanldander (Serbien, Montenegro, Bos-
nien, Herzegowina), Tirkei, Frankreich, Spanien,
Griechenland.
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